

# 徐进带队赴绵阳成都与企业洽谈合作事宜

本报讯(记者 汤红红 通讯员 张洋) 12月17日至18日,市委副书记、市长徐进带队前往绵阳、成都两地,先后走访相关企业,实地对接重点项目、倾听企业诉求、破解落地难题,以精准高效的服务推动新能源产业项目落地见效。

徐进一行赴绵阳富临精工股份有限公司开展专项对接,聚焦20万吨磷酸铁锂一体化项目深化沟通洽谈,推动项目合作取得实质性进展。徐进说,富临精工作为高端磷酸铁锂正极材料领域的开拓者,凭借高压实密度、高比容量、长循环寿命技术优势,形成了成熟

的规模化生产能力与全产业链协同布局经验。格尔木坐拥“光富、风好、地广”独特自然禀赋,正全力推进清洁能源产业高地建设,当前亟须补齐新能源材料制造领域这一关键环节。希望富临精工到格尔木市考察投资,充分发挥各自领域优势,与格尔木市开展更多合作,实现共同发展。

随后,徐进一行赴四川金滨洋新能源科技有限公司开展实地考察,重点调研金属结构产品研发、生产制造及市场应用情况,并围绕深化项目合作、拓展合作领域等事宜与企业方开展深度交

流。座谈会上,企业方提出了项目落地所需的政策支持、要素保障等相关需求。徐进表示,格尔木市已出台涵盖产业扶持、科技创新、人才引进等方面的系列政策举措,建立了项目全周期跟踪服务机制,将尽最大可能为企业提供政策支持,具体合作事项可进一步沟通协商确定。针对企业关切的基础设施配套问题,格尔木市将统筹园区、工信等要素保障部门,建立动态推进机制,实时掌握企业需求,及时协调解决项目建设及生产运营过程中的问题,为项目落地达产保驾护航。

在四川丰阳正宏新能源开发有限公司,双方围绕海辰储能电池产业园项目落地格尔木相关事宜进行了深入磋商。徐进表示,海辰储能电池产业园项目与格尔木盐湖资源开发、清洁能源消纳等产业优势高度契合,项目落地将有力推动本地新能源产业向高端化、集群化发展。针对项目推进过程中存在的堵点难点问题,我们将逐项梳理清单、明确解决时限,以专班化服务、常态化跟进的工作模式,全力保障项目建设,推动项目早日建成投产。

胡红梅、马军林参加。

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

### 政策赋能产业旺 菌菇撑开“致富伞”

本报讯(记者 马彩萍 杨学超) 党的二十届四中全会提出,加快农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴。郭勒木德镇红柳村仁达合作社遵循政策指引,跳出单一产业桎梏,以生态循环农业为抓手深耕菌菇种植,通过机械化生产提效、全链条发展赋能,推动村集体经济跑出高质量发展“加速度”,让村民在家门口端稳“饭碗”。

眼下,尽管已是隆冬,但仁达合作社生产车间内却一派热火朝天得繁忙景象。装载机挥舞“铁臂”,将配比好的培养料精准倒入装袋机,蓬松的原料在机器内部快速拌匀、压实后,经自动封口装置密封,顺着传送带有序输出。另一端,一个个匀称饱满的菌袋被工人整齐码垛,整套流程一气呵成,尽显机械化生产的高效便捷。

“我们目前已经装了四个品种,春节前后就开始上市,平均每天可以出菇50—100公斤。”仁达合作社菌菇种植员罗永生介绍,在培育的品种中,平菇因价格实惠销量领先,赤松茸紧随其后广受市场青睐。“配料、套袋子、



红柳村仁达合作社生产车间正在机械化装袋。

记者 马彩萍 摄

接种全是机械化操作。”罗永生说。

产业发展的最终落脚点,是让村民共享发展红利。仁达合作社精准对接村里剩余劳动力需求,重点吸纳年龄大、外出务工困难的村民就业,不仅开出每月五六千元的稳定工资,还包吃包住,真正让村民实现“挣钱顾家两不误”。“五六十岁的人到外面打工很

难找上活,来这里上班既有稳定收入,还能顾上家。”罗永生的话语里满是满足。

就业岗位的稳定供给,让村民收入稳步攀升;产业规模的持续扩大,让村集体经济实力显著增强。“我们合作社发展到目前,固定用工吸纳了近四十余人,村民的收入得到了显著提

高。”红柳村驻村第一书记桓国平表示,今年村里人均收入基本稳定在三万元左右,村集体经济收入有望达到两百万元,较往年实现翻倍增长。

从过去单一种植枸杞遭遇发展瓶颈,到如今多元产业齐头并进,红柳村的转型蝶变,离不开党的政策精准指引。桓国平介绍,党的二十届四中全会精神为乡村振兴注入了“强心剂”,让合作社发展方向更明、干劲更足。“以前合作社单靠种枸杞,发展遇到了瓶颈,现在我们跟着党的政策走,建立起了生态循环农业,搞起了种植、加工、销售、旅游全链条。”桓国平说,合作社的食用菌品种已从原来的五个扩展到八个,农产品实现错峰上市,核心竞争力持续增强。

如今的仁达合作社,既是无公害果蔬种植基地,也是乡村旅游打卡地,加之发展大田种植、生猪养殖、菌菇培育等,串联起生态效益、经济效益和社会效益,让乡村振兴既有实打实的“含金量”,更有暖人心的“幸福感”。在党的政策指引下,这座高原村落正以昂扬姿态,绘就产业兴旺、村民富足、乡村秀美的乡村振兴新图景。

(上接一版)一年来,我们着力推动传统产业蝶变、新兴产业壮大、未来产业生长,今年前三季度规模以上高技术制造业增加值同比增长9.6%;坚定实施扩大内需战略,前三季度最终消费支出对经济增长贡献率达53.5%……从加快建设现代化产业体系,到建设全国统一大市场、做强国内大循环,构筑起应对风险挑战的坚实底气,“中国之治”风景这边独好。

从一年来很不平凡的发展历程中,我们更加深刻理解党的二十届四中全会把“坚持统筹发展和安全”列为“十五五”时期经济社会发展必须遵循的重大原则之一,更加深入领悟这次会议提出两个“更好统筹”的明确要求。

当前,世界百年变局加速演进,大国关系牵动国际形势,国际形势演变深刻影响国内发展,我国发展仍面

临各种不确定难预料的风险因素,统筹发展和安全任务更加艰巨繁重。实践告诉我们,面对复杂的外部环境,保持战略定力,坚定必胜信心,以苦练内功来应对外部挑战,坚定不移把自己的事情办好,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,不断做强做优做大实体经济,全面增强自主创新能力,以高质量发展的确定性应对各种不确定性,就能赢得战略主动。正如习近平总书记指出的:“顶住压力、练好内功、站稳脚跟,没有跨不过去的坎。”

会议明确明年经济工作的政策取向,指出“坚持稳中求进、提质增效,发挥存量政策和增量政策集成效应,加大逆周期和跨周期调节力度”,这将有力引导经济社会发展预期,有助于充分释放和提升宏观政策效能。对明年

财政政策和货币政策定调,要求继续实施更加积极的财政政策,继续实施适度宽松的货币政策,这与今年的政策取向一以贯之,体现了宏观政策的连续性、稳定性,是不断巩固拓展经济稳中向好势头的重大决策部署。

今年以来,从安排1.3万亿元超长期特别国债加力支持“两重”“两新”,到创设和实施多项结构性货币政策工具为科技创新、提振消费等提供助力,再到强化宏观政策民生导向、使更多资金资源“投资于民”……一项项政策因时酝酿、因势推出、协同发力,激发出经济高质量发展的强劲动能。实践证明,有效的宏观政策、精准的宏观调控,对于促进我国经济平稳健康发展至关重要。

把握明年经济工作的政策取向,一个重要方面就是“提质增效”。既坚

持积极务实的目标导向,把握好政策实施的力度、节奏和时机,发挥“集成效应”,不断提高政策精准度和有效性;又强化系统观念,增强宏观政策取向一致性和有效性,使各类政策举措同向发力、形成合力。发挥好宏观政策作为经济的“稳定器”作用,在质的有效提升上取得更大突破,定能推动经济运行和市场预期持续向好,把制度优势不断转化为治理效能、发展胜势。

信心,在当下,在未来。从明年经济工作的总体要求和政策取向中,我们读出了信心,更读懂了中国。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,一步一个脚印向前走、扎扎实实做好各项工作,我们一定能推动中国经济在“量”上不断迈上新台阶、在“质”上持续实现新突破。

新华社北京12月14日电